# 潘厝小学小记者 记录首届校运会精彩

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 张凤玉)目前,晋 江内坑潘厝小学迎来了首届校园田径运动会,校园里 处处洋溢着青春的活力与激情。学校小记者主动出 击,用镜头和文字记录下了这场体育盛会的精彩瞬间。

据了解,本届运动会以"和美聚力 至善育人"为主 题,通过丰富多彩的体育项目,激发学生体育热情,培 养团队协作能力,吸引全校师生热情参与。

#### 小记者感言

运动场上,健儿们挥洒汗水、拼尽全力,为班 级争光。通过此次运动会,我学会了团结友爱和 努力拼搏 李权铭(六年1班)

运动会的举办,不仅锻炼了我们的体魄,还增 强了班级的凝聚力,让我们受益匪浅。

李昱晨(六年1班) 塑胶跑道上,汗水与泪水一齐落下,这是运动 健儿前进的标记。这次运动会不仅锻炼了我们的 体魄,更让我们明白了团结合作的重要性

赵文静(六年1班)

首届校运会圆满结束,离不开老师们的辛勤 付出。作为一名毕业生,祝愿学弟学妹们能拿出 体育场上的拼搏精神,在学习之路上砥砺前行,创 罗梦婷(六年1班)



## 变身"美食小工匠" 本报小记者DIY甜点麻薯

本报小记者 张艺馨(晋江市第二实验小学梅岭校区)

"原来麻薯要这样揉才够软糯!"日前,本报25组 小记者亲子走进晋江长富牛奶配送中心(晋江馆),变 身"美食小工匠",开启了一场趣味十足的麻薯制作之 旅。揉面团、拌芝麻、学营养知识……小记者们在劳动 实践中为假期生活增添了几分甜。

"看着自己亲手做的麻薯,心里别提多有成就感 我还和妈妈度过了一段美好的时光,也明白了只 要和家人一起努力,就能创造出美味与快乐。"灵源灵 水中心小学小记者吴贝萱告诉记者。

指导记者 刘泽宇



### 晋江市华泰实验小学小记者 对话儿童文学作家郭姜燕

### 本报小记者 何铭洋

日前,晋江市新华书店邀请儿童文学作家郭姜燕 走进晋江市华泰实验小学,带来一场主题为"在故事 里,遇见更好的自己"讲座,并与本报小记者近距离

郭姜燕老师深耕儿童文学领域多年,已出版《布罗 镇的邮递员》《土地婆婆变变变》《明亮的日子》等多部 佳作。讲座中,郭姜燕老师分享了自己孩童时代通过 有限的资源和强烈的求知欲,培养出深厚阅读兴趣的

讲座结束后,郭老师还与我们小记者做了深入交 流。她分享了自己创作时的趣事和苦恼,还向我们 分享了她的写作心得和选材方法。她告诉我们,如 果灵感枯竭时她会去做一些与写作无关的事,这样 反而可能会激发灵感。郭老师鼓励我们要多读、多 写,并努力过有趣的生活,认识不同的人,多跟人聊 天交流,这样有助于提高自己的写作水平。

> 指导记者 欧阳霆 指导老师 房怡芬 邱芙蓉



# 养小学子探秘福璞美7

本报小记者 柯睿垚 黄艺萌



参观美术馆、绘制紫砂壶、与馆长 "面对面"……近日,晋江安海养正中 心小学四年级学生走进福璞美术馆, 开启趣味探索之旅,在丰富多彩的活 动中感受艺术魅力。

上午9时30分,同学们乘坐双层观 光巴士抵达福璞美术馆门口。一走进 这座兼具现代设计感与闽南文化元素 的建筑,大家的目光就被现场充满艺术 气息的设计所吸引——红色旋转楼梯 蜿蜒而上,落地玻璃窗让自然光倾泻而 入,与馆内陈列的画作、紫砂壶相映成 趣。

品味茶香、观看短片、参观展 览……在工作人员的引导下,我们 漫步于各个展厅,欣赏不同风格的 紫砂壶艺术,了解紫砂壶的文化内 涵,感受属于它的独特之美。其 间,我们小记者还与福璞美术馆馆 长蔡美玲近距离互动,展开采访, 了解艺术收藏品背后的故事。

随后,陶器彩绘体验环节将本次 活动推向高潮,孩子们一边在紫砂壶 上进行彩绘创作,一边登台分享自己 的创作灵感,在交流中"碰撞"出艺术

业大厦,收获满满

活动首站,小记者们探访了梧林传统

村落,在红砖古厝与南洋风格洋楼间聆听

华侨爱国爱乡的故事,观察闽南传统建筑

技艺,感悟"家国情怀"与"文化交融"的深



### 小记者感言

我拿着画笔,在质朴的陶罐上描绘 色彩,就像给它赋予"新生命"似的。从 泥土到精美器物,背后是匠人们的辛苦 也亲手绘制了一个紫砂壶。这是一次难 和用心,我感受到了陶瓷之美!

叶欣妍(四年7班) 展厅中,一件件展品宛如无声的诗 篇:古朴紫砂壶,匠心独运、蕴藏智慧;精

美书画,笔走龙蛇、勾勒缤纷世界。此次 活动,艺术之美近在咫尺,我收获满满。 刘清卿(四年8班)

活动中,我了解了紫砂壶制作工艺, 忘的艺术体验,我留下了美好的回忆。

> 黄唯倪(四年13班) 指导记者 刘泽宇 董严军



本好书"读后感征文遴选活动及"履践求 知"实践创意笔记优秀作品展。展区内,图 文并茂的读书心得和创意实践笔记,让小 记者们眼前一亮,纷纷驻足品读。 近日,晋江安海坝头小学小记者站开

行程的最后一站,小记者们来到了晋 江报业大厦。在智能全媒体演播中心,小 展了以"文化传承与书香探索"为主题的实 记者们化身"新闻主播",面对镜头播报新 践研学活动。小记者们先后走进梧林传统 闻;在晋江经济报印刷博物馆,大家边看边 村落、晋江市新华书店华侨书屋及晋江报 玩,体验活字印刷术的乐趣

在晋江市新华书店华侨书屋,小记者 们参观了2025年晋江市寒假中小学生"一

本次研学活动以"文化传承"为主线, 串联起历史探索、阅读推广与传媒实践三 大板块。坝头小学小记者站负责人表示: "希望小记者们通过亲身参与,将书本知识 与现实场景链接,既做传统文化的守护者, 也当新时代故事的传播者。

# 小记者感言

从古老的印刷术到现代融媒 体,我感受到了科技对文化的传 承与创新。 小记者王梓翾 从这些优秀的实践创意笔记 作品中,我学到了如何用文字记 录思考,用行动探索知识。

小记者王菀滢 梧林传统村落的建筑就像 历史的课本,每一块砖瓦都在讲 述华侨的奋斗故事

小记者许鸿森 指导记者 刘泽宇 指导老师 许美珊 李晓

# 庄头小学小记者 学习安全知识 掌握应急技能



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 郑玮蓉 王安妮)近日,晋江安海庄头小学持续开展 "晋江市学校交通和防溺水安全教育周"活动。

活动期间,学校通过国旗下讲话、主题 班会、签名活动,组织参观学习、观看专题 教育片等形式,邀请游泳教练等人员到校 开设防溺水专题讲座,帮助师生掌握必要 的知识和技能,提高大家的自护自救能 故和防溺水安全教育工作,形成家校合力, 力。同时,学校还对周边水域和交通干道 为学生的生命安全保驾护航。

进行了安全排查,增补警示标志,提醒学生

珍爱生命、远离危险 "学生安全教育无小事。通过一系列 交通和防溺水安全教育活动,全体师生增 强了交通安全和防溺水安全意识,自救自 护能力也得到了提高。"庄头小学校长蔡荣 鑫表示,学校将持续落实开展预防交通事

### 小记者感言

交通安全和防溺水知识不 仅关乎个人,也关系到每个家庭 的幸福。我会将学到的知识传 递给更多人,让大家都能增强安 全意识,远离危险。

小记者黄钰溪 安全不仅是一句口号,更需 要实际行动。我会以身作则,遵 守交通规则,远离危险水域,同时 用笔记录下更多安全故事,让安 全意识扎根在每个人心中

小记者蔡佳霖 教练用真实案例让我们明 白,看似平静的水域可能暗藏危 险。我会把这些安全知识告诉 更多小伙伴,让安全成为我们夏 日玩水的第一准则

小记者蔡奕炘 看到安全组的老师们顶着烈 日排查危险水域,我特别感动。 他们给池塘插上的每一块警示 牌,都是对我们生命的守护。作 为小记者,我不仅要记录这些暖 心行动,更要和同学们一起远离 危险水域。 小记者李思霓

### 晋江二小梅岭校区小记者 探索航空奥秘

本报讯(记者 蔡红亮)日前,晋江市第二实验 小学梅岭校区三年级师生代表、小记者,走进泉州晋 江国际机场及一齐飞供应链公司,开展了一场别开 生面的航空主题研学活动。

晋江市第二实验小学梅岭校区小记者站负责人表 示,此次研学以"行走的课堂"形式,将课本知识与真实 场景结合,不仅拓宽了学生的视野,激发了他们对航空 事业的兴趣,更在团队协作中培养了责任意识与探索

### 小记者感言

无论是守护安全的检查流程,保障健康的冷 链系统,还是提升效率的管理智慧,背后都是无数 人的坚守与付出。我了解到,生活中的"规范"并 非束缚,而是通往高效与安全的桥梁。这份感悟, 将成为我未来学习与生活中宝贵的财富。 蔡静漪(三年1班)

我被机场的高效运转深深震撼。从安检到登 机,每个环节都井然有序。工作人员忙碌而专注, 让我感受到航空的严谨与专业。这次研学让我对 机场的运作有了更全面的了解,也让我对航空充 满兴趣,期待未来能深入了解其中的奥秘

赵筱妍(三年5班) 讲解员为我们介绍了机场的情况,教我们如 何查看机票上的信息,还有乘坐飞机需要注意的事 项。通过学习,我对机场的运作有了更深入的了 王淇萱(三年5班)



### 杏坛小学小记者 手做蛋糕传温情

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 林玲玲)近日,晋 江安海杏坛小学小记者齐聚一堂,在熊猫叮咚蛋糕安 海店烘焙师的带领下,开启了一场以感恩为主题的蛋 糕DIY之旅。

活动中,小记者们还在蛋糕上写下感恩留言条,将 对父母、老师的感恩之情融入其中,准备带回家给父母 一个甜蜜的惊喜。



### 小记者感言

活动开始了,当歌声一响起,我的心也仿佛 "飞"到歌声里,随熊猫哥哥和姐姐欢快地舞蹈 着。在做蛋糕环节,我们将蛋糕胚放好,轻轻涂上 奶油,此时的蛋糕胚就像穿了一件雪白的"大 衣"。看着自己做的蛋糕,成就感满满

小记者耿若熙 "呀……"我一声惊呼,蛋糕歪了。我屏息 凝神、小心翼翼,最终成功做出令人满意的蛋糕 作品。通过此次活动,我体验到了烘焙的乐趣,

也对生日的意义有了进一步的了解

小记者张欣妍

活动最后,在弥漫着奶香味的教室中,烘焙老 师带着我们朗诵一首感恩妈妈的诗歌,这时,我幡 然明白:生日的意义是长大,是懂得感恩。

小记者蔡佳琳